

周刊 精选

仅供内部参考

【2017/10/20】

2017年10月20日星期五



消费、环保成四季度新风口

作者：马弋寻

编者按：虽然目前多个主要指数受困于日线级别的背离而产生震荡，但上证综指、中小板、创业板周线保持强势上攻之势，故此四季度后大盘继续上行突破 3400 点应可期待。热点方面，防御性的消费股、受益政策利好的环保股可关注。此外，本刊特约作者选题认为，海外科技股独享的国家牛市行情有望蔓延至 A 股。在产业政策红利和内需市场井喷的刺激下，A 股科技股有望迎来业绩升和估值涨的戴维斯双击行情。

指数方面，虽然目前多个主要指数受困于日线级别的背离而产生震荡，但需要看到，上证综指和上证 50 均为周线突破等待确认格局，包括深成指、中小板、创业板周线也保持强势上攻之势，故此四季度后大盘继续上行突破 3400 点应可期待。

低价补涨与大盘突破就在四季度

9 月底证监会定调“从政治高度看待维护市场稳定极端重要性”，而后又出台了发展长期机构投资者、资管去通道降杠杆等的通知，在此基调下，指数短线的震荡难免，在突破 3400 点后或仍延续小步攀升的主旋律。另外，在资金面上，今年央行整体货币政策恐难有大的变化，现上证综指也已重新回撤日均 2000 亿元成交额区间，如若后续不能持续有效放大，则前期压住节奏下大小盘轮动表现的格局将会再次出现。而随着重要会议的结束，四季度特别是 10 月的行情主线会渐次浮出水面，补涨行情有望延续。

不过，受限于整体资金层面，后续热点的分化将在所难免。由于国家队、社保、公募及 QFII 等持仓偏好趋于集中，故四季度关注的热点需在一定程度上向这些主要机构的偏

2017 年 10 月 20 日星期五

好方向加以倾斜。对 QFII 的关注度也有必要提到一个更高的高度。由于今年 6 月明晟公司已宣布将 A 股纳入 MSCI 新兴市场指数，2018 年 6 月后正式纳入，外资进入 A 股的管道会陆续得以开拓，进入境内的资金规模将会逐步放大。而 QFII 作为重要的海外机构投资者，其境内规模的放大、话语权的增加，会导致其投资风格（战略性持股、高股息率、成长性蓝筹股等）成为影响 A 股市场的更重要因素。

根据今年二季末的上市公司数据，QFII 彼时持股市值达到 1144.7 亿元，已占到 A 股流通市值的 0.28%。公开的数据显示，除了上述主要资金共同积聚的银行等金融股外，QFII 二季度后明显开始向消费类、环保等品种大幅集结，所涵盖的品种如白酒、食品、家电、汽车、医药医疗、科技、新能源等。其中食品饮料、家电、电子、医药医疗行业的市值分别为 208.3 亿元、138 亿元、67.9 亿元、55 亿元。而这些所有行业被追捧的个股的共性则均指向其龙头股和成长性绩优股。

从节后一周交易情况来看，上述部分行业中如医疗、环保等已经开始明显出现异动。如周一低位的医药医疗股明显开始活跃，除了部分医药股持续新高外，医疗股出现了大面积的涨停。到周五时，环保股也出现了爆发性行情，近 20 只环保概念股涨停。联系到前期这些资金的深度布局和沉淀，上述表现亦在情理之中。

阶段性关注受益环保股

总体来看环保股的表现应会阶段性延续，年内持续的限产叠加追责等环保治理机制在持续发挥成效，并对环保股和受限行业中未停产的部分国企央企产生明确的正向影响。消息面上，随着下周重要会议的召开，加之秋冬季来临，部分大型煤炭生产企业将暂停会议期间的生产。类似的限产还有近期石家庄出台的针对秋冬季大气污染综合治理的攻坚行动方案，根据该方案：以钢铁、建材、有色、火电、焦化等行业为重点，全面组织开展工业企业无组织排放状况摸底排查。2017 年 10 月底前，完成上级下达的去产能任务，全市压减焦炭产能 65 万吨、压减水泥 350 万吨。全市采暖季钢铁产能限产 50%，以高炉生产能力

2017 年 10 月 20 日星期五

计，采用企业实际用电量核实。采暖季炭素企业达不到特别排放限值的全部停产，达到特别排放限值的限产 50% 以上，以生产线计，水泥、陶瓷、玻璃棉、岩棉（不含电炉）、石膏板、砖瓦窑等建材行业，采暖季全部实施停产。

诸如此类环保机制的推进，空气治理、污水处理、风沙治理、固废处理等细分板块及相关龙头股的表现值得重点留意。当然，环保股仍是主要资金布局的其中一环。如再次出现大小盘股和行业的轮动，则前述多个消费行业同样将面临明显的轮动补涨行情。（文章只代表个人观点，不代表红刊立场）